

暑期近3万人打卡市图书馆

□记者 黄佳

本报讯 暑假期间，拥有清凉静谧的环境、书籍丰富的图书馆成了广大市民阅读和避暑的好去处。8月13日上午，记者在周口市图书馆发现阅览室、自习室内读者看书、学习、查资料、避暑“四不误”，徜徉在书的海洋，忙着给自己“充电”。

周口市图书馆副馆长勾雅娜介绍，从7月份至今，图书馆共接待近3万人次的读者。为了更好地服务广大读书爱好者，图书馆向社会招募并筛选了20名小小图书管理员，协助开展馆内的图书整理、秩序维持、读者引导等工作。

就读于周口师范学院大三学生小周几乎每天都会来这里。“在家里学习会比较懒散，图书馆里安静的氛围让人很容

易平静下来。”小周说，下一步他计划考研，所以整个暑假都来图书馆学习。

“平时孩子上学比较忙，周末有兴趣课，几乎没时间来图书馆，暑假期间，带着孩子来这里阅读书籍，增加知识储备量。”市民李女士表示，女儿开学即将升入五年级，平时阅读跟不上，来这儿的最大目的就是希望通过读书涵养孩子人格、心灵，提升孩子的人文素养。②16

同心协力“战”高温 工会关爱送清凉

□记者 王慕晨

本报讯 8月10日，周口市总工会开展“工会送清凉 防暑保安康”活动，为坚守在高温一线的环卫工人、新业态劳动者、执勤交警、高铁项目产业工人送去党和政府以及工会组织的关心关爱。

在中心城区中州大道，慰问组为环卫工人代表送上慰问礼包，叮嘱他们注意身体健康，做好防暑降温工作。

在安顺仓储物流园，慰问组为冒着酷暑高温工作的新业态劳动者送上慰问品，感谢他们为我市经济社会发展做出的贡献，嘱咐他们在高温天气下要注意劳逸结合，做好自身安全防护。

在中心城区中州大道与七一路交叉口，慰问组详细了解交警执勤夏季劳动保护措施和高温防护工作落实情况，为附近执勤的交警送去了“清凉”，并叮嘱他们要做好夏季防暑工作，合理安排工作时间。

在平漯周高铁周口段重点项目处，慰问组对高铁项目产业工人“战高温、斗酷暑”，保质保量推进项目建设表示肯定，要求建设单位将安全生产摆在首要位置，抓好各项高温保障措施，切实把对职工的关心关爱落实到位。

据了解，周口市总工会在全市范围内开展“工会送清凉 防暑保安康”活动以来，已为200余家企业、50余个重点项目工地送去防暑降温物品、慰问金150余万元，4万余名高温下的劳动者受益。②2

大学生“警官”暑期陪留守儿童乐翻天

□记者 徐松 通讯员 于连明 文/图

本报讯 为丰富留守儿童暑期生活，以实际行动关心关爱农村留守儿童，贯彻落实党的二十大精神，助力乡村振兴，8月10日，河南省警察学院E安护网志愿服务队，走进郸城县城郊乡梁庄小学，开展“星星之火，可以燎原”红色精神传承宣讲暨志愿服务活动。

志愿服务活动围绕“安全课堂、趣味体育课堂、红色精神课堂、传统文化课堂、优秀品德教育课堂”，通过观看视频、课堂讲解、科普知识、互动游戏等多种形式展开。

活动现场，志愿服务队还为留守儿童捐赠了文体用品。

“今天我太高兴了，我们一定好好学习，做一个对社会有用的人”。学生罗淑倩谈起感受，满脸洋溢着幸福和感动。

“这次志愿服务活动，体现了当代大学生的社会担当，对助力乡村振兴具有积极的时代意义。”城郊乡王静表示。



省警察学院志愿者和学生们做互动游戏

周口公安“夏季行动”初战告捷

□记者 任富强

8月5日晚上10点30分，周口网红打卡地之一关帝老街的大排档生意依旧火爆。不远处，川汇区公安分局6名民警正在街面巡逻执勤，警车上闪烁的警灯，夜幕下那一身“藏青蓝”，让往来食客和辖区商户们感受到满满的安全感。

夏季治安打击整治行动（以下简称“夏季行动”）开展以来，周口市公安局周密部署，纵深推进，以“两统一会战、一清一零”为抓手，全面落实打防管治各项措施，“打防管治”四条战线同向发力、一体推进、尽锐出战，全面掀起严打整治高潮，严厉打击违法犯罪，强化社会面管控措施、倾力化解矛盾纠纷、扎实排查整改风险隐患，一批大案要案取得突破，夏季多发违法犯罪得到有效遏制，民生领域违法犯罪打击成效显著，“夏季行动”首战告捷，战果累累。

数据显示：6月25日以来，全市侦破刑事案件数量同比上升5.39个百分点，初步实现了立案数下降，抓人数、破案率上升的“两升一降”目标。

打击犯罪质效明显

8月2日，报警后不到两个小时，川汇区居民李先生就拿到了失而复得的现金和物品，而因拉车门偷盗财物的3名犯罪嫌疑人却十分惊诧，感叹川汇区公安分局民警的破案神速。

小案不小看、小案不小办。“夏季行动”开展以来，全市公安机关以“三川利剑”集中会战为载体，以专项打击整治行

动为抓手，向各类违法犯罪发起凌厉攻势。全市公安机关严打黑恶取得新进展，严打暴力犯罪、多发性侵财犯罪取得新成效，抓获涉诈“两卡”嫌疑人201人，严打黄赌毒违法犯罪取得新突破，全市共侦办跨境赌博案件3起，采取刑事强制措施178人，批准逮捕50人，移送起诉94人。严打食药环犯罪取得新荣誉，全市食药环侦部门共侦破案件29起，采取刑事强制措施116人，摧毁窝点98个，受到公安部贺电表彰3次、省公安厅贺电表彰1次。

整体管控平稳有序

近日，扶沟县韭园镇村民刘某和同村村民姚某发生肢体冲突，眼见事态要进一步扩大，韭园派出所民警接警后立即前往处置。了解情况后，民警联合村干部将双方当事人约至派出所调解室，指出双方错误，动之以情，晓之以理，对二人进行耐心劝导。经过劝解，双方认识到错误，悔不该做出冲动的行为。在民警和村干部的见证下，两人握手言和。

针对夏季城乡社会治安特点，聚焦重点人员访查、重点物品清查、重点时段和区域巡查等，突出综合治理和源头管控，全力以赴防范化解各类风险隐患。全市公安机关针对夜市、美食街、烧烤店、大排档等夜间营业重点部位和公共娱乐服务场所，设置武装执勤点位、街面警务站、卡点，开展临检临查行动，清除治安隐患，全市刑事案件同比下降15.51%。

全市公安机关开展重点交通违法行为整治，持续推进交通事故预防“减量控大”工作，落实网上网下结合的巡控查控

机制，增加一早一晚及周末、节假日等重点时段和事故多发高发、违法乱象突出等重点路段的巡逻检查频次和密度，常态设立交通整治卡点9个，查处各类交通违法行为21625起，其中酒醉驾479起、无证驾驶252起，超速行驶1027起，查处涉嫌“飙车炸街”违法行为60余起，对22名当事人行政处罚并签下保证书。

重点案事件预警前置到位。全市公安机关依托“一村（格）一警”工作机制，深入开展矛盾纠纷大排查、大调处、大化解，共排查矛盾纠纷2536起，化解2521起，化解率99.4%，有效预防减少了“民转刑”案件发生。

巡查宣防多点发力

“半夜11点多，仍然能看到闪耀的警灯和巡逻的警察，让咱老百姓感觉到实实在在的安全感，我们觉得久违的‘烟火气’又回来了。”8月4日晚，在中心城区南广场夜市吃饭的赵先生感慨道。

“夏季行动”以来，全市公安机关同步开展了3次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。全市集中统一行动共出动警力13821人次，抓获违法犯罪嫌疑人309人，抓获在逃人员6人；清查重点场所2903家，排查各类安全隐患1144处；设立交通整治卡点170个，查处各类突出交通违法行为613起，查获烟花爆竹等违禁物品400余件；设置宣传点1057个、发放各类宣传资料10余万份、开展重点群体宣传防范教育23886次，刊发各类新闻稿件780篇，营造了铺天盖地的宣传氛围。②2

第二届“荷花杯”全国业余 围棋公开赛淮阳开赛 204名棋手参加角逐



8月14日上午，马天放对阵西华小棋手李子墨的比赛正在进行全球直播。当日，由中国围棋协会主办，市围棋协会、淮阳区教育体育局、河南豫子道围棋俱乐部承办的“2023中国淮阳第二届‘荷花杯’全国业余围棋公开赛”在淮阳开赛。来自全国业余围棋界的204名棋手参加角逐，其中最受关注的是国内业余围棋界两大天王马天放、白宝祥和顶尖棋手周振宇、潘文君、行泓承等也加入角逐。

记者 梁照曾 摄